

备战全运 全力冲刺

国手回归 天津青年女排开足马力

随着二传手朱航霆、自由人孙婉鋆两位国字号球员于本月初回到球队,天津青年女排也进入了备战全运的最后冲刺阶段。

今年,朱航霆、孙婉鋆先后出战U21世锦赛和亚洲东区女排锦标赛,跟随国字号队伍集训、比赛4个多月。两位小将不仅积累了宝贵的国际比赛经验,也进一步提升了个人的技术能力。朱航霆说道:“今年通过国际比赛,见识到了世界顶尖青年二传手的水平,我也在努力提升自己的水平。现在回到天津队,也希望快速融入队伍,把每一名攻手更好地串联起来。”孙婉鋆则表示:“U21世锦赛和欧美球队交手比较多,亚洲东区锦标赛则是面对

亚洲快速打法的队伍,对我来说也有效适应了不同攻手的扣球速度和线路,包括见识到不同种类的发球,收获还是很大的。接下来备战全运会,希望能做好后排保障,在场上多鼓励队友,帮助队伍争取好的成绩。”

随着两名国字号球员的归队,天津青年女排如今可以说是阵容齐整,随后将通过几场热身赛来检验前段时间的训练成果。主教练刘仁德表示:“两名U21国家队的球员回来之后,全队迅速将训练重点转移到整体的技战术配合演练上。通过这段时间的训练观察,我也看到了朱航霆和孙婉鋆的进步。朱航霆的传球速度更快了,二、四号位拉开的质量

都不错,这也能更好地激发边攻手的能力。孙婉鋆的后排保障也更加稳定,同时她的一传上球弧度和位置也更好了。接下来,我们将通过几场热身赛检验这段时间的训练成果,不过,两名国字号球员毕竟归队不久,热身赛之后我们还是要在整体配合方面多下功夫。”

中国排协近日也公布了全运会决赛阶段的分组抽签结果,天津青年女排在U20组别小组赛阶段将面对多支劲旅。展望全运会决赛阶段,刘仁德直言:“参加U20组别的比赛,我们的队员在年龄方面稍微有些吃亏,小组赛阶段也面临着非常激烈的竞争。不过全队还是会认真准备每一场比赛,力争取得好成绩。”

记者 谢晨

2025年田径世锦赛揭幕

首日鏖战 中国军团未能“走”上领奖台

本报讯(记者 谢晨)2025年世界田径锦标赛昨天在日本东京拉开战幕,在首个比赛日的多项激战中,中国选手周应成、彭丽分获男、女35公里竞走项目的第四名,与领奖台失之交臂。

男子35公里竞走项目将产生本届世锦赛的首金,因此备受外界关注。中国队派出王钦、张金睿、周应成3位选手出战。比赛开始后,主场作战的日本选手表现兴奋,胜木隼人、川野将虎交替领先,张金睿保持在第三位。不过在后程阶段,张金睿累计犯规被罚下,王钦也未能完赛。24岁的周应成不断提升排位,但最终还是未能跻身前三名,以2小时29分31秒第四个完赛,加拿大选手邓菲以2小时28分22秒夺冠,巴西选手邦芬以2小时28分55秒获得亚军,日本选手胜木隼人以2小时29分16秒获得季军。“目标是前三名,但是能够进入前八也是比较满意的,达到了自己预期的目标。”周应成赛后说。

而在女子35公里比赛中,中国队同样派出3位选手出战,分别是马丽、彭丽和尹航。其中,彭丽以创造个人最好成绩的2小时43分29秒取得第四名,西班牙选手佩雷斯以2小时39分01秒摘金,意大利选手帕尔米萨诺以2小时42分24秒获得银牌,厄瓜多尔选手托雷斯以2小时42分44秒获得铜牌,尹航和马丽分获第16和第28名。彭丽赛后表示:“其实最后阶段排在第三位时,自己还是非常兴奋的,因为感觉离领奖台不远了。可惜最后时刻还是没能坚持下来,被人家反超了,又感觉特别可惜,但也算是达到了自己入围前八名的一个预期。希望之后参加20公里的比赛可以发挥得更好,争取站上领奖台。”

此外,在昨天上演的女子铁



新华社发

饼资格赛中,中国名将冯彬仅用一投便取得了65米52的个人赛季最好成绩,顺利达到64米的及格线,晋级决赛。男子100米预赛,谢震业在第一组跑出10秒21的赛季最好成绩,但最终排名小组第五而遗憾无缘半决赛。迎来

世锦赛首秀的中国4×400米混合接力队派出梁宝棠、莫家蝶、刘凯、刘英兰出战预赛,虽然跑出了3分13秒96,仅次于全国纪录的历史第二好成绩,但在世界诸强面前还“不够看”,最终排名第14,无缘决赛。

WTT澳门冠军赛

国乒包揽女单4强

本报讯(记者 苏娅辉)WTT(世界乒乓球职业大联盟)澳门冠军赛昨天展开1/4决赛的争夺,国乒男女单再次展现出截然不同的态势:女单包揽4强,男单则只有王楚钦闯入4强。

男单赛场上,林诗栋经历7局苦战,最终以3比4不敌林德,卫冕之旅戛然而止。巴黎奥运会后,获得大量参赛机会的林诗栋迅速崛起,排名飙升至世界第一。但是,随着外界的重视和研究,林诗栋近来接连遭遇外战失利。对于年轻选手来说,失利是成长路上交出的“学费”,但林诗栋能否承受一次次外战失利在心理上造成的冲击,并最终化为动力还是未知数,也是他和国乒教练组必须面对和及时总结调整的。

另一场男单1/4决赛中,王楚钦以4比0轻取林昀儒,晋级半决赛。赛后,王楚钦坦言:“每次比赛都是新的开始,自己做好了困难准备。虽然是4比0,但每局都非常接近,大家水平相差不多,自己临场处理得更好一些。”展望半决赛,王楚钦表示:“每一轮对手都非常强大,后续的比赛还是尽可能做好自己,去享受半决赛的舞台。”

相比之下,国乒女单的表现则一如既往的稳定,陈幸同以4比1战胜韩莹,蒯曼以4比1击败大藤沙月,王曼昱以4比0战胜朱雨玲,孙颖莎以4比1战胜迪亚兹,顺利包揽女单4强。

中国香港羽毛球公开赛

国羽提前锁定两冠

本报讯(记者 苏娅辉)2025年中国香港羽毛球公开赛昨日展开半决赛争夺,国羽出战选手全线奏凯,挺进5个单项决赛。其中,女单王祉怡和韩悦会师决赛,冯彦哲/黄东萍和郭新娃/陈芳卉会师混双决赛。李诗沣、梁伟铿/王昶、贾一凡/张殊贤将分别向男单、男双、女双冠军发起冲击。

女单半决赛中,2号种子韩悦以2比1逆转中国台北选手林湘缇,本赛季第四次晋级女单决赛。头号种子王祉怡则以2比0战胜加拿大老将李文珊,本赛季第八次挺进女单决赛,这也是王祉怡和韩悦今年第三次会师巡回赛女单决赛,再次为国羽提前锁定女单冠亚军,此前王祉怡在马来西亚大师赛和中国公开赛上两次夺冠。

在石宇奇缺阵、其他队友过早出局的情况下,李诗沣扛起了捍卫国羽男单荣誉的重任。半决赛中,他以2比0战胜小波波夫,挺进男单决赛。男双半决赛中,梁伟铿/王昶以2比0击败李芳至/李芳任,挺进男双决赛。贾一凡/张殊贤以2比0轻取陈康乐/蒂娜,晋级女双决赛。冯彦哲/黄东萍以2比0击败渡边勇大/松友美佐纪,郭新娃/陈芳卉2比0战胜阿德南/贾米尔,为国羽提前锁定混双冠亚军。

郑钦文确认出战武汉公开赛

本报讯(记者 苏娅辉)2025年武汉网球公开赛将于10月4日至12日在光谷国际网球中心举行,组委会昨天公布了首批入围单打正赛的名单,因手肘手术正处在伤愈恢复期的郑钦文确认参赛。“去年在这里的每一场比赛,现场观众的支持都让我无比感动。今年依然欢迎大家来到武汉,感受武网现场的每一个精彩瞬间。”郑钦文说。

作为WTA(国际女子网球协会)1000级别赛事的年度收官之战,本届武网阵容豪华,首批参赛名单覆盖了当今世界排名前40的顶尖球员。其中包括4届大满贯冠军、赛会3连冠萨巴伦卡,澳网冠军凯斯,法网冠军高芙,温网冠军斯瓦泰克,以及莱巴金娜、大坂直美、奥斯塔彭科等11位大满贯冠军。中国“金花”方面,目前世界排名第九的郑钦文和排名第35的王欣瑜直接入围正赛。在2024年武汉网球公开赛中,郑钦文获得亚军,王欣瑜入围4强,均创下各自在WTA1000赛事中的最佳战绩。